

dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER

Delovnim ljudem in občanom pristrčne čestitke ob rojstnem dnevu republike - 29. novembru

DPO in skupščina občine
Ljubljana - Center



ŽELJE KRAJANOV ŽE DOBIVAJO SVOJE MESTO V PROGRAMIH KS

Trezni načrti

Programiranje v krajevnih skupnostih je dolgoročna naloga ne le njihovih predstavnikov, temveč vseh tamkaj stanujočih občanov, so nam zatrjevali njihovi predstavniki, ko smo jih poprosili za kratko oceno položaja na njihovem območju. Programi obsegajo vrsto problemov, ki jih občani občutijo na svojih ramah, saj se z njimi srečujejo vsak dan. Le pogledmo otroško varstvo, komunalno opremljenost, cestne povezave in podobne »skupne zadeve«. Takoj vidimo, da so to v resnici področja, katerim velja posvetiti vsako skrb. Občani se zavedajo, da je treba pereče socialne probleme, komunalne probleme in ostale nerešene stvari začeti takoj reševati, saj jih sicer bo z leti še več. Krajevna skupnost kot temeljna celica našega družbenopolitičnega sistema je prva poklicana, da jih rešuje. Saj zato je bila tudi ustanovljena.

KS AJDOVŠČINA — POGUMNO V SPREMEMBE

V krajevni skupnosti Ajdovščina v zadnjem času posvečajo glavno skrb onesnaževanju zraka, komunalni ureditvi in otroškemu varstvu. Menijo, da je zato že skrajni čas. Mnogi krajanji vedo, da je to nujno. Če vemo, da je v krajevni skupnosti iz leta v leto manj mladine, ki bi bila voljna sodelovati v ustreznih komisijah za socialno varstvo, komunalno in podobno, je razumljivo, da se vodstvo skupnosti zavzema za takojšnje odpravljanje neskladij. Mladi iz KS Ajdovščine odhajajo v druge predele mesta, medtem ko so starejši vse bolj potrebni širše družbene pomoči. Mnogi med njimi nimajo niti toliko moči, da bi skrbeli za redno

prehrano in da bi si nakupili najnujnejše življenske potrebščine.

Sicer pa pojdemo kar po vrsti. Kar zadeva varstvo okolja, ki je tesno povezano z ostalimi naštetimi področji, lahko rečemo, da stanje še vedno ni zadovoljivo. Res je, da Rast kot TOZD komunalnega podjetja Ljubljana skrbi za zelenice in druge javne površine. Kljub temu pa ostaja še vrsta problemov kot je npr. območje Tivolija, njegovega gozdnatega dela, ki bi ga lahko spremenili v prelep park, poln sprehajalnih poti, ob katerih ne bi smelo manjkati športnih objektov. V Tivoliju je sicer že TRIM steza, vendar to ne zadoštuje. Res je, da jo uporabljata veliko Ljubljančanov, pa vendar mnogi sploh ne vedo zanjo. Kot da ne obstaja. Steza je urejena tako, da gre lahko po njej vsak občan ne glede na leta. Tisti, ki so jo že večkrat prehodili, vedo, da je primerno upeljana, saj se človek telesno in duševno odpočije, ko jo prehodi. Marsikatere mu človeku pomeni edini način rekreacije. Kaj to pomeni za delovnega človeka, ni treba posebej opisovati.

Da bi zavarovali stanovanjska naselja pred onesnaženim zrakom, predlagajo na krajevni skupnosti zaporo naslednjih cest: Puharjeve ulice, de! Zupancičeve, Prežihovo itd. Istočasno bi veljalo zgraditi še prehod na križišču pri Delavskem domu, v podaljšku Puharjeve in na Cankarjevi ulici v Tivoliju. V Tivoliju pa bi končno morali očistiti ribnik, ki je, tak kot je, velika sramota za vso Ljubljano. Tu je še pereče vprašanje kurjave. V KS je mnogo hiš ogrevanih s klasično kurjavo,

kar ni v redu. Zato si predstavniki KS prizadevajo, da bi Toplarna v najkrajšem času priključila celotno področje na toplovodno omrežje, kar bi zmanjšalo količino dima, ki se vali iz dimnikov.

Poleg dima in dimnikov stanovanjskih hiš pa se med njimi nabirajo tudi izpušni plini številnih vozil. Poseben problem je tudi parkiranje. Medtem ko ostajajo parkirišča pod Halo Tivoli in pri letnem telovadišču čez dan skoraj v celoti neizkoriščena, je na mestnih ulicah parkiranih toliko vozil, da se jih celo pešci težko izogibajo. Pešci so zaradi njih dobesedno ogroženi, saj avtomobilisti puščajo svoje jeklene konjičke celo na pločnikih. Če upoštevamo še dostavna vozila, vidimo, da je položaj res nevzdržen. Res je, da je parkiranje nerešeno skoraj v vsej Ljubljani. To pa ni opravičilo za številne voznike, ki ne morejo pustiti avtomobilov v stranskih ulicah. KS upa, da bo mestna skupščina kmalu sprejela načrt, po katerem bodo nadzor nad zelenicami in javnimi parkirišči prevzeli komunalni redarji. Če bi namesto starih hiš tu prišli v poštev novi bloki ali celo individualne hiše, bi bilo prav, da bi pri vsaki hiši bila še garaža, kar bi morali upoštevati že urbanisti.

Tu naj omenimo še otroško varstvo, ki terja še posebno pozornost, saj je za skupnost življenjskega pomena. Ni nič manj pomembno kot ostale dejavnosti. Žal o otroškem varstvu glede razvoja še ni nič znanega, saj bo pristojna komisija o tem šele začela razpravljati. Otroci morajo biti deležni posebne pozornosti še zlasti zato, ker njihovi prezapo-

Nadaljevanje na 10. strani

Poiščimo bazo

Ob razpravah o delovanju delegatskega sistema v občini Center je bilo mnogo govora tudi o težavah delegacij pri njihovih osnovnih dejavnostih — prenašanju interesov in stališč delovnih ljudi in občanov na zbere skupščin. V najmanj ugodnem položaju so pri tem delegacije krajevnih skupnosti, pa naj bodo za zbere krajevnih skupnosti ali skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

V temeljnih organizacijah združenega dela se za pomembnejše točke dnevnega reda občinske skupščine gradivo obravnava na zborih delovnih ljudi in to celotne organizacije ali po delovnih enotah. Na ta način so praktično vsi zaposleni seznanjeni z obravnavano problematiko, sočasno pa lahko pred sklepanjem do nje zavzemajo svoja stališča in se ta prek delegatov nato prenašajo v zbere skupščin.

V krajevnih skupnostih pa je prav ta faza, ki je za delegatski sistem bistvenega pomena, izredno težko ostvarljiva. Do sedaj uporabljena oblika so bili zbori občanov, kjer pa je spet le nekaj odstotkov občanov sodelovalo pri oblikovanju stališč. Pa še ti zbori so vedno bolj že stvar preteklosti, saj se jih v mestnih krajevnih skupnostih praktično ne poslužujejo več. To so ugotovitve, zabeležene na sejah delegacij ob obravnavanju delegatskega sistema. Prav tako se ve, da še tako posodobljene izvedbe različnih zborov občanov verjetno ne bodo tako uspešne, kot to želimo. Treba bo v sam delegatski sistem vključiti vse nove oblike interesnega združevanja delovnih ljudi in občanov. In teh ni tako malo.

Pričnemo lahko kar pri hišnih svetih. Ugotavljamo, da se zelo težko konstituirajo, saj so njihove sedanje pristojnosti preozke in tako stanovalce premalo zainteresirajo, da bi v njih

delovali. Sicer se v tej smeri obetajo določene spremembe, vendar te verjetno ne bodo bistveno vplivale na privlačnost delovanja v njih.

Prav gotovo bi delo v hišnih svetih dobilo drugačno težo, menijo člani delegacij, če bi v njihove delovne rede, v katerih prevladuje večinoma problematika pokvarjenih pip, umazanega stopnišča in podobno, vključili tudi obravnavo določenih gradiv občinske skupščine ali skupščin samoupravnih interesnih skupnosti. Na ta način bi dosegli obveščeno občano o dogajanjih v občinski skupščini in na višjih nivojih odločanja. Predvsem pa bi tako ogromno večino občanov vključili v naš družbeni sistem odločanja, saj bi svoje pripombe posredovali bodisi prek zborov stanovalcev v krajevnih skupnostih ali pa neposredno na seje delegacij.

Pomembno vlogo pri sistemu komuniciranja v delegatskem sistemu pa morajo odigrati družbenopolitične organizacije, predvsem še združene v široki fronti delovanja socialistične zveze, tako krajevne konference kot tudi vseh višjih oblik njenega organiziranja.

In kot tretje, bolj izdelan letni načrt dela zborov občinske skupščine in skupščin samoupravnih interesnih skupnosti ter dolgoročnejša izdelava gradiva ali predosnutkov, katere bi lahko v daljšem razdobju obravnavali ne samo člani delegacij, temveč tudi vse samoupravne oblike združevanja delovnih ljudi in občanov. Na ta način se lahko že mnogo pred samim zasedanjem skupščin, na katerih se določeno gradivo obravnava, v širši javnosti verificirajo stališča. Tako bodo postale odločitve, sprejete na skupščinah, res odraz volje najširših ljudskih množic.

MISO JAVORNIK

Poziv zamudnikom

Pozivamo vse organizacije, ki še niso oddale izpolnjenih obrazcev o programiranju srednjeročne stanovanjske izgradnje v naši občini, da to nemudoma store. Le na ta način bomo lahko organizirano in pravočasno pristopili k izdelavi tega plana v okviru občine in se vključili v izdelavo mestnega plana razvoja stanovanjske izgradnje v naslednjem petletnem obdobju.

IZ VSEBINE:

- ČAS PRITISKA — dodeljevanje najemnih stanovanj iz solidarnostnega sklada str. 2
- TEŽIŠČE DELA JE TEREN — skrb za ostarele ljudi stalna skrb str. 7
- STABILIZACIJA V GRADBENIŠTVU — pogovor uredništva s predstavniki »Gradisa« in »Slovenija ceste« str. 8—9
- BOLNI OD ČAKANJA NA ZDRAVJE — čakalna doba bi se morala in se lahko skrajša str. 11
- ODPRTE KARTE STANINVESTA — tudi pri njih so objektivne težave str. 13
- PREGLED DELA — štipendiranje iz združenih sredstev solidarnostnega sklada str. 14